
１０．時間外労働（残業・休日労働）削減の取り組み 

 

時間外労働（残業・休日労働）削減の取り組みに関して、全産業で「ある程度取り組んで

いる」が４３．９％で最も多く、次いで、「取り組みはしていない」２４．１%、「積極的

に取り組んでいる」２０．６％、「時間外労働はない」１１．５％の順となっている。 

 

 

第 15図表 時間外労働（残業・休日労働）削減の取り組み 
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前項の時間外労働（残業・休日労働）削減の取り組みに関して、「積極的に取り組んでい

る」「ある程度取り組んでいる」と回答した３３２事業所に、その削減策について聞いたと

ころ、全産業で「仕事のやり方の工夫・改善」が８６．０％（２８３事業所）で最も多く、

次いで、「管理職による残業時間管理の徹底」３６．２％（１１９事業所）、「帰りやすい

雰囲気づくり」２８．０％（９２事業所）の順となっている。 

 

 

第 16図表 時間外労働（残業・休日労働）の削減策 
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